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DELIBERAZIONE N. 117 adottata il 30/09/2015  

 

 

 

Seduta del 30/09/2015 con inizio alle ore 09:00 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE PROTOCOLLO D'INTESA TRA COMUNE DI TREVIGLIO E 

ASL DI BERGAMO PER LA REGISTRAZIONE DELLE NASCITE IN OSPEDALE - 

"PROGETTO ICARO". 

 

 

Presiede la seduta il Sindaco PEZZONI Giuseppe 

Partecipa il Segretario Generale Dr. PURCARO Antonio Sebastiano 

All’appello risultano: 

   

PEZZONI Giuseppe Sindaco  Presente   

IMERI Juri Fabio Vice Sindaco  Presente   

MANGANO Basilio Antonino Assessore  Presente   

NISOLI Alessandro Assessore  Presente   

VAILATI Sabrina Assessore  Presente   

ZOCCOLI in PRANDINA Giuseppina Assessore  Presente   

Il presidente, riconosciuta legale l’adunanza, invita la Giunta Comunale a deliberare in ordine 

all’oggetto sopraindicato 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
PREMESSO che Regione Lombardia ha attivato un progetto per la registrazione delle nascite  che offre la 
possibilità di gestire, direttamente dall’ospedale, tutte le pratiche burocratiche ed amministrative 
connesse a tale evento: iscrizione all’anagrafe, attribuzione del codice fiscale e scelta del pediatra. 
 
CONSIDERATO che questo sistema permetterà ai genitori di svolgere tutte le pratiche sopra citate, in 
aggiunta alla prenotazione della prima vaccinazione, con un’unica procedura informatizzata, in pochi 

minuti e senza doversi spostare dall’ospedale; 
 

PRESO ATTO che la funzionalità del sistema è assicurata in quanto già sperimentata e attiva nei maggiori 
ospedali di Milano e Brescia; 
 
TENUTO CONTO che i costi di attivazione nonché di utilizzo sono piuttosto contenuti in quanto una 
consistente donazione della Fondazione degli Istituti Educativi di Bergamo pari a € 100.000 ha permesso 

che lo start-up di questo progetto fosse gratuita per le Amministrazioni Comunali consentendo non solo 
l’acquisto e l’installazione del software presso i Comuni, ma anche un onere di gestione pari a zero dal 
momento dell’attivazione e sino a luglio 2016. 
 
VALUTATO altresì che dal luglio 2016 e per gli anni successivi, triennio 2015-2018, per assicurare la 
sostenibilità e la messa a sistema di ICARO, ai Comuni verrà chiesto di contribuire in maniera 

commisurata al proprio utilizzo con un costo di € 4,00 a parto; 
 
CONSIDERATA dunque la necessità di approvare il protocollo d’intesa, allegato quale parte integrante; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 

 
RISCONTRATA, altresì, la propria competenza, ai sensi dell’art.48, comma 2 del TUEL; 

 
ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità tecnica, reso ai sensi dell’art.49 comma 
1 del tuel, DAL Dirigente Responsabile del Servizio interessato; 
 
ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità contabile, reso ai sensi dell’art.49 
comma 1 del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio Finanziario; 
 

PRESO ATTO dell’esito della verifica in ordine alla conformità della proposta di deliberazione aòòa legge, 
allo statuto e ai regolamenti svolta dal Segretario Generale; 
 
CON VOTI UNANIMI, espressi in forma palese 
 

DELIBERA 
 

1. DI APPROVARE il protocollo d’intesa tra il Comune di Treviglio e l’ASL di Bergamo, autorizzando il 
Dirigente dei Servizi al Cittadino alla sottoscrizione 

 
Successivamente, con voti unanimi espressi nelle forme di legge 
 

DELIBERA 
 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del TUEL 
approvato con D.Lgs.n.267 del 18.08.2000. 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 e 
del D.Lgs n. 82 del 7 marzo 2005 e norme collegate 

Il Sindaco PEZZONI Giuseppe  

Il Segretario Generale Dr. PURCARO Antonio Sebastiano 


